

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidékre:
Évszáma: 4 kor.	Évszáma: 6 kor.
Félévre: 2 kor.	Félévre: 3 kor.

Főszerkesztő:
Dr. Csergő Károly.

Hirdetéseket felvesz a „Szentés és Vidéke”
hivatalos hivatála.

Petöfi utca 5. sz. Telefonszám 22.

Megjelenik: csütörtökön és vasárnap.

100.000 korona hadikölcsönt jegyzett a város.

Szentés város képviselőtestülete szerda délelőtt 9 órakor tartott havi rendes közgyűlésén Dr. Mátóffy Ferenc polgármester elnöklete alatt nagy lelkesedéssel kimondotta, hogy a hadi kölcsönből nagyobb összeget, 100000 koronát jegyez. A városi tanácsnak erre vonatkozó és nagy gondnal megszerkesztett javaslatát Dr. Kanász Nagy Lajos jog és pénzügyi tanácsnok terjesztette elő s javaslatának mintegy indokolásként egyes szavakkal vezette be ismertetését. Dr. Kanász Nagy Lajos tanácsnok beszédéből közöljük a következőket:

„Tisztelt közgyűlés!

A magyar királyi kormány a háború szükségleteinek fedezésére szükséges összegek megszerzése végett hadikölcsön kibocsátását határozta el.

Abban a nagy, a nemzet összes szellemi, erkölcsi, fizikai és anyagi erejét igénybevévő küzdelemben, melyben egész állami létünk, fennmaradásunk, nemzetünk jövője forog kockán, a legfontosabb feladatok egyike, hogy előteremtünk a hadviselés céljaira szükséges anyagi eszközöket.

E cél elérése végett a magyar állam fiaihoz fordul, polgárait szólítja fel, hogy tegyenek tanubizonyoságot arról, hogy teljes tudatában vannak a rendkívüli áldozatokkal járó világra szóló küzdelem jelentőségének, hogy teljes tudatában vannak azoknak a kötelezettségeknek, amelyek az állam minden egyes polgárára hárulnak; tegyenek bizonyoságot arról, hogy a hazának minden egyes polgára érzi azt, hogy a nemzeti létért folytatott küzdelemnek anyagi eszközeit a nemzetnek magának kell előteremtenie.

Kölcsönt kér az állam a maga polgáraitól, azt kéri, hogy bo-

csássák rendelkezésére nélkülözhetetlen összegeiket.

A kibocsátott és a legszelesebb körben közzétett és ismertetett aláírási felhívásból nyilvánvaló, hogy nem ajándékot, nem anyagi áldozatot kér az állam, mert a kölcsönkötvények jegyzése egyúttal a legelőnyösebb tőkebefektetés s aki hazafias kötelességét teljesíti, az a 6 %-ot kamatozó kötvények megszerzésével teljesen biztos befektetéssel üzletileg is előnyös pénzügyi műveletet végez. Teljesen biztos befektetés, mert a névérték erejéig, ugyancsak a kamatjövdelem kiszolgáltatásáért az állam szavatol, az az állam, amelynek jóállása adja meg a kötvényekbe fektetett pénznek az értékét.

Meg vagyunk győződve arról, hogy Szentés város közönsége, a városnak minden egyes polgára ismeri és teljesíti a haza iránti kötelességét s rendelkezésre álló pénzével hozzájárul a háború pénzügyi terheinek viseléséhez és a kivívandó dicsőséges győzelemhez.

Ami a város egyes polgárainak hazafiai kötelessége, még fokozottabb mértékben kötelessége az a polgárok egyetemének, a város közönségének.

A városi tanács ebben a hitben a minden oldalról rá nehezedő kötelezettségek, súlyos terhek közepette is hazafias kötelességének tartotta, hogy azt a javaslatot terjessze a közgyűlés elé, hogy a város hadiszközleletek fedezésére kibocsátásra kerülő állami járadék-kölcsönből 100000 koronát jegyezzen.

Ha városunk nincs is abban az anyagi helyzetben, hogy nagy összegeket ajánlhasson fel a kölcsön céljaira, az mindenesetre kötelessége a városnak is, hogy rendelkezésre álló tőkével részt vegyen a kölcsön jegyzésében.

A nemzeti védelmünk nagy ügyét szolgáló hadikölcsönből

is méltó módon veszi ki részét.

A közgyűlésről szóló részletes tudósításunk a következő:

Nem sokkal 9 óra után nyitotta meg Dr. Mátóffy Ferenc polgármester a közgyűlést, melyen a képviselőtestületi tagok meglehetősen szép számmal jöttek össze a tárgy fontosságára való tekintettel. A napirend előtt a polgármester rendkívül meleg szavakkal parentálta el a képviselőtestület egyik leghatározottabb tagját, Szabó Béla főgymn. tanárt, aki hazafiai kötelessége teljesítése közben az északi harctéren hősi halált halt. Emléket a közgyűlés a polgármester indígyánára jegyzőkönyvben örökíti meg s övegyéhez részvéritort intéz.

Ezután Székely József városi képviselő interpellált, azt kérdezvén meg a polgármestertől, hogy mért nem történt intézkedés az iránt, hogy a népfelkészítésre kötelezettek szemléje Szentésen tartassék meg. Az interpellációra Bugyi Antal polgármesterhelyettes válaszolt, aki kijelentette, hogy a katonai hatóságok intézkedései ellen óvással nem lehet élni, de amugy sem időzerű a mostani viszonyok mellett a katonaság intézkedéseit kritizálni. Székely József kijelentette, hogy ő csak információt kért, mire a választ a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette.

A közgyűlés elhatározta, hogy a Körös folyón közeledő komp vándorjának szabályozása tárgyában a kereskedelemügyi miniszterhez felir.

A hadi kölcsön jegyzése tárgyában készített tanácsai javaslatot Dr. Kanász Nagy Lajos jog és pénzügyi tanácsnok ismertetette.

A tanács javaslata alapján, mely minden tekintetben számolt egyeztet a város anyagi helyzetével, másrészt azzal a hazafiai kötelességgel, mely a hadikölcsön jegyzésére ugy az egyeket mint a városokat sorompóba szólítja, a közgyűlés elhatározta, hogy 100000 (Egyszázezer) korona névértékű szabad, tehát nem zárolt kötvényeket a következő alapok terhére jegyzi: a város rendelkezésére álló összegekből Szentés város mint jogi személy részére 50000 koronát, a gyámmentári tartalék alap részére 12000 koronát, a Bartha-féle földalaprészére 16000 koronát, a tisztviselődíjalap részére 8000 koronát, to-

vább különféle alapok és alapítványok részére 10000 koronát. Az előadott javaslatát általános helyesléssel és éljenzéssel fogadták, majd pedig Török Imre és Varga József felszólalása és polgármesterhelyettes felvilágosító szavai után a közgyűlés névszerűen szavazással egy szó ellenében valamennyi szavazattal elhatározta, hogy 100000 korona hadikölcsönt jegyez.

Nem-mel csupán Id. Ruzs Molnár Ferenc szavazott, de feltelemük, hogy csak azért, mert nem értette meg a feltett kérdést, vagy pedig — bár kissé különös — a hadikölcsön lényegével nincs tisztában. A bizton bekövetkező nagy győzelem majd megtanítja rá.

A közgyűlés ezután a következő leírásokkal, mint behajthatatlan követeléseket határozta el: Vasúti tartalék-alap terhére vezetett előleg 471 kor. 66 fill., Neustadtból hazahoztatott munkások utriköltsége 398 kor. 38 fill., Nagyvendég-lépcsős terhen vezetett összeg 985 kor. 74 fill., Sarkadi N. Mihály terhen vezetett pereltség 20 kor. 70 fill., és Knuth Károly terhen vezetett pereltség 3050 korona 16 fillér.

Néhány illetőségi ügy tudomásul vétele után a közgyűlés délelőtt háromnegyed tíz órakor ért véget.

Karácsony a harctéren.

Közeledik a karácsony, a szeretet és a családi otthon boldog ünnepe. A szegény embernek megtakarított filléréből, a gazdag feleslegéből egyaránt szeretetteljes meglepetésben részesínek azokat, akik szívükkel legközelebb állnak. Van-e közöttünk, akinek ne volna könny a szemébe, midőn katonáink gondra, akik ez ünnepet otthonuktól távol, barátságatlan vidéken a legnemesebb, de bizonyára legnehezebb kötelesség teljesítése közben töltik.

A cs. és kir. hadügyminisztérium, valamint a m. kir. honvédelmi minisztérium hadsegélyező hivatalai elhatározták, hogy derék katonáinknak szerény karácsonyi ajándékot küldenek s e célra jelentékeny összeget adományoznak.

A rendelkezésükre álló összeg azonban, sajnos, távolról sem elegendő arra, hogy abból a harctéren küzdő minden egyes katonának méltó karácsonyi ajándékban részesülhessen.

Ehhez mindegyikünk hozzájárulása szükséges s azok a kevesen, akiknek senki sincs a harctéren, e tekintetben bizonyára nem versenye fognak lenni azokkal, akiknek fiúk, férj, fiúvérék, vagy véglegényük küzd a hazáért.

Ezért a hadsegélyező hivatal (Bu-

UJDONSÁGOK

Használjunk hadsegély-postabélygeket!

Az Ősz

dapest, IV. Váci-u. 38.) azzal a kérelemmel fordul hazafiás és a harctéren küzdő katonáink érdekében már eddig is minden áldozatra késnek mutatkozott közönségünkhez, hogy az e célra szánt nagylelkű pénzadományaival mielőbb keresse fel. A Hadsegélyező Hivatalnak címzett pénzküldeményeket a posta a vidékekről portamentesen továbbítja. A hivatal azután gondoskodik fog róla, hogy csapataink a nekik szánt karácsonyi ajándékok az édes otthonból jövő szeretetteljes üdvözlétek, valamint a legbensőbb megemlékezés és az őrmeltes viszonzás reményének jele gyanánt századonként idejékorán megkapják.

A m. kir. honvédelmi ministerium hadsegélyező hivatala. (Budapest, IV. Váci-u. 38.)

Budapest, 1914. november havában. Kirschner s. k. cs. és kir. altábornagy.

A vörös kereszt kórház üzenetei.

A vörös kereszt kórházi kirendeltsége ma a következő kommunikát adta ki:

A kórház vezetősége örömmel látja hogy a nagy közönségnek az a hazafiás áldozatkészsége, mely eleinte különös erővel megnyilvánult, ma sem lohadt és napról napra érkeznek be Szentes város és a környék hazafiásan gondolkodó és érző lakosaitól azok az adományok, melyek az itt ápolásban lévő ezüzdésért 150 katonai ellátást lehetővé teszik.

Bár, mint már annyiszor hangsúlyoztuk, a kis adomány épen oly szükséges és hasznos mint a nagyobb adományok, még sem tehetjük, hogy azoknak a nemes szívű adakozóknak névsorát, akik nagyobb adományaikkal sietnek a nemes emberbaráti és hazafiás cél szolgálatába állani, példaadás okából soronkivül is ne közöljük. Az elmúlt hét folyamán a következők nagyobb adományok érkeztek be a kórházhoz:

Mees Balog Lajos egy végőrmárhat, Kanász Nagy Imre egy bírkát, Dr. Mátffy Pál 2 bírkát, Gróf Károlyi Imréné 16 nyul és 2 dámvad (minden hétény enyit küld az uradalom), Buják Mihályné (Magyartés) 110 liter bor, 2 zsák krumpi, özv. Bazsó Jánosné 2 kocsi fa, özv. Sölym Sándorné 1 zsák liszt 10 kg. borsó, tej, szappan, Kőrösi Gábor 1 juh, 50 kg. liszt, Balog K. István 30 liter zsír.

A mindig szükséges készpénz és élelmiszer adományokon kívül szükségére van a kórháznak baromfi elejégre és ciparettára is. de közösettel veszt mindent, ami, a ház körül esetleg felesleges, mert a kórház nagy háztartásban mindenfélét fel tudnak használni. Az adományok to váhára is polgári leányiskolában lévő irodában adandók at.

Népfelkelő huszárok figyelmebe!

A katonai ügyvezető-ség felhívja azokat a népfelkelőket, akik huszárok voltak és 37 év-nél nem idősebbek, hogy azonnal, még a ma nap folyamán jelentkezzenek a főjegyzői hivatalban.

ides-tova felölti fehér hősipkáját s mint egy pénzhoz jutott órag bohém eldobja koldus rongyait. Pedig alig tegnap még volt sok-sok virág. Alig tegnap még meleg szuprükvéket dobált a nap a földre. Csak most volt, hogy a fiaink délelőnek, büszkén hadba szálltak. Azóta csak hetek multak el s mégis mennyi nagy eredmény, mennyi nagy megbizonyodás született itt. Azóta tanultak meg rongyos lelkű emberek, hogy a magyar nemzet nem rugdosható kadaver. Azóta demonstráltak nagyszorú, csak félve remélt emberi megnyilvánulások jogát az életnek. Mennyi könnyező vítvimot és sangyimehangzott itt el. Pedig csak most volt, hogy könnyes szemmel néztük, aranyos odvű hős fiaink elvonulását. Még a levegőben rezeg az elvonulások ütemes melódiája. S megint elhangzott egy riadó: hadbaszállnak a koronák is. Monnek a fiainkhoz, hogy legyen tegyere is a bátorságuknak. Legyen ruhájuk a tél zimankója ellen. És az alarm után megindulnak a koronák. Büszkén, bátran haladnak elől a milliók, a generalisok s követik őket az ezresek s fűrgén sietnek nyomukba a vereztekes, nehéz, nagy munkával szerzett koronák; apró filérek, drága névtelen, parányi katonák. Megértük ime ezt is: megdöbbant a szíve az aranyak. Kipöndül a Wertheim néhez ajtaja és megnyitja a kopott, dugott harisnyák, hadbaszállnak a filérek a fiaink után. Vissza fognak jönni mindkettő. Vissza kell hogy jöjjenek: alarimirozt fiuk, alarimirozt koronák. Da persze előbb az kell, hogy mint a hogy a fiuk elmentek, emonjenek a koronák is. . .

Levelezőlapok a hadsegélyezés céljaira.

A hadsegélyező hivatal két művészi kivitelű képes levelezőlapot bocsát forgalomba, melyek közül az egyik Ö Felségét a trónörökös fiával mutatja be, míg a másik egy attackirrozó buszart ábrázol; az előbbi mely nyomású rinyomtat, a másik szines kép Mindkét levelezőlap rendkívül nagy keresletnek örvend Ausztriában, s valószínű, hogy e képek a mai hadsegélyező hivatalnak is állandó jövedelmet fogják nyújtani. A hadsegélyező hivatal elfogad megrendeléseket és azoktól 10 képes levelezőlapot 1 kor. 20 f. száz képes levelezőlapot pedig 10 korona készpénz fizetés ellenében juttat a megrendőkhöz.

Az Ö Felségét a trónörökös fiával ábrázoló kép három féle szoveggel lesz forgalomba bocsátva, azért ennek megrendelésénél külön megjelölnék, hogy csak magyar, csak horvát avagy magyar és német kettős szovegű kép kívánatik e, mely többi kettős szovegű kép Ausztriában is forgalomba van hozva.

— A képviselőház ülése. A képviselőháznak november 25-re összehívott ülése előzetesül csakis formális jellegű lesz. Az egybelső királyi kezirat felolvasása után a kormány öt törvényjavaslatot fog benyújtani, amelyekről előzetes tárgyalás és jelentésétel céljából a bizottsághoz utasítják. Ezek a javaslatok a következők: a vármegyei tisztviselők man-

dátumának meghosszabbítása, a hadi-kölcsönpénztárról, a háború esetére szóló kivételre intézkedésekről szóló törvény átjegyzéséről és az igazságügyminiszternek két javaslatát. A bizottságok két nap alatt elintézik az anyagot, úgy hogy a képviselőház november 28-án már megkezdheti a javaslatok érdemleges tárgyalását.

— A Szentesi Jétköny Műgyjelt ma d. u 5 órakor a vármegyeházán, az alispáni elfogadó teremben rendkívüli közgyűlést tart a hadi kölcsön jegyzése ügyében, melyre ezután hívja meg a tagokat az előnökség.

— Emlékeztető. Az áll. főgymnasium Segítő Egyesülete f. hó 21-ikén, szombaton d. u. 3 órakor állam kölcsön könyvtékének jegyzése ügyében a főgymnasium tanári szobájában rendkívüli közgyűlést tart.

— A Singer varrógépgyár nagy adománya az orosz Vöröskeresztnek. A „Russkoje Slovo” egyik utóbbi számában olvassuk, hogy a Singer-féle varrógépgyár az orosz Vörös-keresztnek 250 ezer rubelt ajándékozott. A hír annál feltűnőbb, mert a Singer-gyárat eddig még nem láttuk azoknak sorában, a kik a magyar Vörös-keresztnek adományoztak. Ezt pedig joggal elvárhatjuk egy olyan gyártól, amelynek hazánkban többszáz üzlete van. A magyar közönség jól teszi, ha a Singer-cég jellemző eljárását megfigyeli magának, s főleg akkor gondyol rá erősebben, mikor varrógépet akar vásárolni. Ha már az állam nem tördök ezekkel az ellenséges külföldi cégekkel, bojkottálja legalább őket a hazafiás vásárlóközönség.

— Egy kitüntetett hős ünneplése. A szentesi vörös kereszt kórházban felkült Huy János tengerész, aki a Lajtha monitoron szolgált és öt lösebet kapott, s két golyót el sem lehetett látványlani testéből. A hős katonának, aki több cstabán kitüntetete magát, Ötselege a vitézségi érdemrendet adományozta. A szentesi vörös kereszt kórház vezetősége ebből az alkalomból a kórházból való távozása előtt Huy Jánost meg ünnepeltetésben részesítette s ugyanekkor egy diszes szivar tárcával, 100 szivarral és két szép szipkával ajándékozta meg. A hős katonának rendkívül jól esett a váratlan ünnepletés.

— A kamara a hadsegélyezőhivatalhoz. A szegedi kereskedelmi és iparkamara felszólítást intéz kerületének azon iparvállalataihoz, melyek katonai szükségletekre szolgáló cikkek előállításával foglalkoznak, hogy e kamarnál bizalmasan jelentésükbe mit milyen mennyiségben és mily munkaerő foglalkoztatásával állítanak elő A kamara e közlésekből, mint e nagy idők fontos kortörténeti adataiból egy részt meg kívánja állapítani, hogy ipari termelés tekintetében a kerület mily mértékben állott szolgáltatásban a hadviselés érdekeinek másrészt pedig a rendelkezésre álló eszközökkel segíteni óhajt ezen esetleges nehézségek leküzdésében, melyek a termelés fejlesztésének (munkakérdés, szállítási nehézség k stb tekintetében) akadályul szolgálnak. A közlések bizalmasan és csakis az érdekeltek cégek érdekei szerint használtak fel.

— Törvényhatósági bizottsági tagválasztás. A sze tés, III. választókerületben megválasztott egy vármegyey törvényhatósági tagsági hely választás tárgyá f. hó 28-án lesz betöltve. A közgyűlés a szavazás helyéül a Gazdasági Egyesület helyiségét jelölte ki, ahol

Hadi kölcsönt Jegyezni nem érdem, de nem adni kölcsön a hazának, aki adhatja: szögyen. A szentesi polgárság miatt bizonyára nem kell majd szögyelni magunkat!

a fenti napon a III. kerületbeli választók d. e. 9 óratól d. u. 4 óráig adhatják le szavazataikat. A Választási eljárás vezetésére előnké Csucs Antal, helyettesévé Dr. Purjesz János küldték ki.

— A hadikölcsön jegyzési módozatai a postatakarék utján. A hadjárat folytán előállott kölcsöketek a m. kir. kormány egy nemzeti hadikölcsön kibocsátásával óhajtja fedezni. E célból a m. kir. posta és távírda hivatalnál 6% kal kamatozó magyar államjárdék kölcsön bocsátatik 1914. évi nevémben hó 16-tól bezárólag 23-ig aláírásra. A hadikölcsön jegyzésére szolgáló aláírási ívet hivatalvezető jelenlétekel felelnek rendelkezésére bocsátja. A jegyzett összegnek befizetése a hivatalvezető által dímentesen kiszolgáltatót cheque befizetés lappal történik. A befizetési lap elismervénye az átvett összeg nyugtászául a félnek kiszolgáltatik. Az előjegyezhető legkisebb összeg 50 korona, az előjegyzett összegek 100 koronáig egyszerre fizetendők be, míg az ezenfelüli jegyzések részletekben fizetethők. Nagyobb összegű előjegyzésnél az első részlet mint biztosíték csak készpénzben fogadható el. A fél biztosítékul postatakarékpenztári árt befizet járadékkönyveket is letehet.

— Börd-féle „Karácsonyi Album”, cím alatt, mint minden esztendőben, úgy az idei karácsonyra is egy diszes Albumban összegyűjtve jelentatik meg a Börd Ferenc és Testvére közismert budapesti zeneműkiadó cég a f. évben népszerűsége jutott kedvelt zeneműveket. A most megjelenő Karácsonyi Album a nagy történelmi időkre való tekintettel, oly diszes tartalommal jelenik meg, hogy egyben zenei okmányt is fogja képviselni és dicső és örökös nevezetes nagy időknél: milyen volt a nemzeti érzés és fellendülés az 1914-ik esztendőben. A zongorázó közönség megtalálja benne a Monarchia és Németország nemzeti és csatadalait, barci indulókat és az idei sason ságor ünnepségeit. Ezen Karácsonyi Album kiadásával, hazánk e legelső zeneműkiadó cég kedves meglepetést nyújt nagy vonzóközségének és valószággalajándékzámba megy e gyönyörű album, tekintve, hogy a közel 100 oldal tartalmú kötetben foglalt zeneművek értéke egyenként vásárolva körülbelül 100 korona, míg így együtt az egész Karácsonyi Album 4 korona, diszkötésben pedig 6 korona. Lapunk olvasói bizonyára szivesen veszik e Karácsonyi Album megjelenését, s valószággal az azon figyelmeztetésünket, hogy az album a kiadó cég olvasóinktól is csak 1. november hó végéig fogad el megrendeléseket, mivel az csak annyú példányban lesz előállítva, ahány megrendelés arra november hó végéig Budapestre a cég Kassuth Lajos utcáj 4. sz. a latti kiadóhivatalához beértezik.

— A szentesi sebesült katonák karácsonya: Mint tudjuk, az egész országára kiterjedő nagy akció van folyamatban, mely a harctéren küzdő katonák karácsonyát van hivatala meleggé és feledhetetlenné tenni. A szentesi vörös kereszt egylett nem feledkezik meg a nálunk lévő sebesült és beteg katonákról sem, mert mint értesülünk e célra gyjtést indit. Erre fordítja már a

városi házipénztár azt az összeget is mely az államszolgévek kifizetésénél a bevonultak családjainak áldozat költségéből begyűl. Az ott begyűlt összeg a multban is a sebesült katonák részére fordított s most, hogy annak ily szög célra való felhasználása van kitalálása helyezve, a segélyek kifizetése alkalmával bizonyára még fokozottabb mértékben fognak adakozni azok, akiknek hozzátartozói karácsonyáról országos akciójával gondoskodik az Augustus alap útján a magyar társadalom.

— Hadikölcsön és a Kereskedők Egylete. A szentesi Kereskedők Egyletének választmány Fekete Albert elnökléte alatt szerda este választmányi ülést tartott, melyen, mint értesülünk, egyhangulag elhatározott, hogy dacára az egylet szerény anyagi viszonyainak, a nagy nemzeti érdekeket szolgáló hadikölcsönből e rendelkezésre álló tőkék felhasználásával 3000 koronát jegyez.

— Irógéplajdosok figyelmébe. Van szerencsém az nb. irógép tulajdonos urak, figyelmét felhívni az első szegedi irógép vállalatra Szeged Széchenyi-tér 2., hol az összes rendszerű irógépek mechanikai műhelyben szakszerűen javítom.

Eredeti amerikai (carbon) szénpapírmal, irógépszállagaimmal, minden rendszerű irógéphez eredeti csomagolásban szállítok. Keller A. első szegedi irógép vállalat tulajdonosa.

Felolós szerkesztő: LICHTENSTEIN MANÓ

Kiadótulajdonos: Szentes és Vidéke Nyomdatársaság

Szentes város polgármesterétől.

10397—1914 szám.

Hirdetmény.

A nemzetünk becsületéért és fennmaradásáért vívott háború költségeinek fedezése céljából a magyar királyi kormány hadikölcsön kibocsátását határozta el, s e kölcsön biztosítása végett a nemzethez fordul, hogy a magyar nemzet saját maga te remtse elő a háború szent céljaira szükséges anyagi eszközöket.

Kölcsönt kér az állam polgáraitól azzal a kötelezettséggel, hogy a kölcsön vett összeget 6% kamattal használja.

Kölcsön közelebbi feltételeiről a kibocsátott s a lapokban is részletesen közléte ismertetésekből módjában áll mindenkinek tájékozást szerezni.

A feltételekből nyilvánvaló, hogy a kölcsönkötvények megszerzése illetékes is előnyös töké befektetés lesz. A befektetett töké 6%-ot jövedelmre, sőt mivel a 100 koronás kötvényért készpénzben csak 97 korona 50 fillér kell tényleg befizetni, minden 100 koronás kötvényről 2 korona 50 filléres töké megtakarítás mutatkozik, amit kamatban számítva a kölcsön után körülbelül 66% kamat jövedelem számítható.

E mellett a hadikölcsön teljesen biztos befektetés, mert azért az állam szavatol. — A kötvény értéke a névértékénél kisebb nem lehet tehát devalvációnak

kitéve nincs, a névérték erejéig az állam feltétlenül szavatol, valamint szavatol azon kamatjévedelem kiszolgáltatásáért, mely minden évben május hónapban a szelvények beváltása útján fizetetik ki a kir. adóhivataloknál az illető kölcsönt adóknak.

Kötelessége tehát minden hazafiának, főképp az itthon maradtoknak, hogy a ki csak teheti nélkülözhető készpénzért kölcsön adja hadi kiadások fedezésére az államnak és ezzel is hozzájáruljon a háború által okozott pénzügyi terhek könnyű elviseléséhez és a kivivandó dicsőséges győzelemhez.

Hogy akölcsönkötvények jegyzésében a szerényebb összegekkel rendelkező polgárok is részt vehessenek 50 koronás címletek is lesznek kibocsátva.

A kölcsönkötvények jegyzésére aláírási helyektől szolgálnak az összes királyi állami pénztárak és adóhivatalok, a m. kir. postatakarékpénztár és az összes királyi postahivatalok, az aláírási felhívásban megnevezett pénzügyintézetek, valamint a helybeli takarékpénztárak. Az aláírási határidő 1914. évi november 16-tól nov. 23-ig tart.

Felhívom tehát a város hazafiak közönségét, hogy a hadikölcsön sikere érdekében tegyen meg minden lehető és nélkülözhető pénzfelteletét bocsássa a szent célra a hazafelkérésére.

Szentes, 1914 évi nov. hó 14.
Dr. Mátéffy Ferencz,
polgármester.

Helyreigazítások.

Pótlólag a következő Vörös Kereszt körházi adományok nyugtáztak:

Bartha Sándor kereskedő 1 faagy, 1 matrac. 2 vasmosdó, 1 pldémosdó, 2 vödör, 1 üveg, 1 kancsó, 1 dunna, 2 nagypárna. 1 kispárna, 1 paplan. 3 ágylepedő, 2 paplanlepedő, 4 nagypárnahuzat, 2 kispárnahuzat, 2 dunnahuzat, 2 éjjeli szekrény. Nyíri Bertalané 1 paplan. Dr. Joó Károly 1 paplanlepedő, 2 paplanlepedő, 2 paplanlepedő, 2 paplanlepedő, 3 ágylepedő, 4 párnahuzat, 12 kanál, 2 mosdótál Ruzs Molnár Lajos 1 nagypárna, 1 kispárna, 4 párnahuzat, 2 ágylepedő 6 törülköző, 14 ing, 6 zsebkendő, 1 paplan, 1 paplanlepedő, Mátéffy Antalné 1 nagypárna, helyett 2 nagypárna, 3 pohár helyett 9 pohár, 5 liter bor helyett 5 liter bab és 5 liter borsó, özv. Berényi Antalné 4 paplanhuzat helyett 4 párnahuzat Bugyi Ferencné 2 törülköző, 1 lepedő, 1 pokróc, 1 faagy, Neumann Gáborné 4 üveg paradicsom helyett 6 üveg paradicsom Bercelli Károlyné 2 nagypárnahuzat, Dunás

Varga Ferencné 50 K. helyett 10 K. adomány. Az algyói áll. elemi isk. adm-nál: 14 ing helyett 11 ing 1 cigareta, helyett 1 doboz cigareta Pataki Gyula 2 faagy, 1 nagypárna, 1 párnahuzat. Pázmány Jánosné 1 pár harisnya, helyett 2 pár harisnya. Szabó Sándor korsárfonó 2 ruháskosár. Dr. Szántó Lajosné 4 üveg befőtt, 1 kosár alma. Pócsi Balogh Mihályné 1 törülköző helyett 2 törülköző. Sipos Lajosné 2 ágy helyett 2 ágylepedő, 3 zsebkendő helyett 4 zsebkendő. Dobossy Dávidné 6 üveg befőtt, 10 ü. főlék, 1 nagy tábla szappan és 10 K, Montalion Sándorné 12 konyhurha helyett 14 drb. kenyérgyár adm-ból kimarad 5 pokróc. Szentesi Jókótny Nőegylet adm-nál 5 nagypárnahuzat helyett 10 kispárnahuzat. Jelenfy Antal atm. 12 zsebkendő, 3 párnahuzat, 1 párnába való toll, 1 kispárnahuzat. Nagy Ferencné 1 párnahuzat. Széll Gyuláné 6 ing, helyett 7 ing. Keresztes Nagy Imréné adm 2 törülköző, 2 zsebkendő özv. Oláh Józsefné 3 evőkánál. Papp Lászlóné 1 kispárna. Balogh Mártonné 5 törülköző, helyett 6 törülköző Rosenberg Sámuelné 2 párnahuzat. Seltmanné, 3 zsebkendő helyett 6 zsebkendő, özv. Szabó Jánosné 6 zsebkendő, helyett 1 kendő. Vecsei Béláné 1 ágylepedő. Dömsödi Julianna 1 nagypárna özv. Szávik Jánosné 1 párna Bodor Imre 10 K. Bálint Jánosné 1 nagypárna. Bokody Jánosné 5 pár harisnya helyett 6 pár. Rosenstock Salamonné 1 nagypárna és 1 kispárnahuzat helyett 2 kis, 2 nagypárnahuzat. Kálmán Imréné 1 kispárnahuzat helyett 2 drb. Filó Jánosné adm. 1 pár tyúk. Balogh Jánosné 2 fakanál helyett 6 fakanál.

Adományok.

A csongrádi vármegyei kózkórházban lévő katonák részére, utjabban a következő adományok toltak be:

Gulyás Pap Lászlóné 1/2 liter málnaszörp és alma, Henning Janos 700 drb. cigareta, 100 drb. szivar, és 12 korona 60 fillér, Berényi Antal (Fábián) 2 pulyka, 4 1/2 agr. szalonna, 2 liter méz, Nagy Ferencné 25 üveg befőtt, Sándor Imréné 25 fél káposzta, özv. Zámornyi Pálné 10 liter tej, Berényi Lászlóné 20 pengyel katonának comppott uszonna, Dr. Mátéffy Ferencné urnó 13 üveg befőtt, Mátéffy Miska 100 drb. cigareta, Hollaky Béláné 8 üveg befőtt és egy liter tea, katonák részére, özv. Gulyás Pap Lászlóné pengyel katonának rózsas-likőr, és 6 üveg szódavíz, Vincze Imre 32 liter tokai-bor és 3 doboz cigareta, Mátéffy Kálmáné 72 drb. palacsinta, Keresztes Mihályné 5 liter tej, 38 tojás, Pap Amália 110 drb. cigareta, Mágóri Antal 500 drb. cigareta, Mátéffy Kálmáné 2 liter bor, és 6 liter tej.

Babot és szalonát

bármily mennyiségben a legmagasabb árban veszek **Béder Manó** fő szerkesztő Szentes, IV. Sáfány Mihály-utca 32 szám.

Kölest vásárol az Első Szentesi Kenyérgyár R. T.

Bámulatos olcsón

készíthet essentiáinkkal **rumot és likőröket**

1 adag Családi Rumbos — K 50 fill.
1 „ Jamaikai „ — K 90 fill.
1 „ Cuba „ — K 120 fill.
1 liter likőrhöz való aroma minden ízben 50 fillér.

Legfinomabb Császár keverék

TEA

dekája 20 fillér, 10 deka 1 kor. 80 fill. Kapható:

Henning János és Fia
illat- és vegyszerraktárában
Szentes, Hariss-ház.

Érző szívek...

Nagy György Bálint 20 üveg paradicsom, 4 üveg befőtt, 8 drb. pohár, 4 drb. törülköző, 5 pár csizme, 1 véka kukorica, 2 éjjeli szekrény, 2 éjjeli, 1 nagy üveg magy. Ruzs Molnár Lajos 2 faagy, 2 szalmazsák, 2 nagypárna, 2 paplan, 2 paplanlepedő, 4 ágylepedő, 4 nagypárnahuzat Ruzs Molnár Lajos 1 drb. szalonna, 1 nagypárna, 4 nagypárnahuzat 2 zacskóliszt, 1 zacskóliszt, 16 tojás. Misztrik Károly ártovos gyűjtés 152 K. Klein Ignác 2 nagypárna, 1 paplan, 2 paplanlepedő, 2 nagypárnahuzat. Dzsó Bálint 1 térdoldalszalonna. Dombai S úcs Ferencz 10 K ölmészre. Nagy Gyuláné 2 ruháskosár, özv. Purjesz Móráné 2 ruganyos matrac, Urbán Ferenc bádogos a porosz katonai óvósár alkalommal teljesített munkája díja fejében 20 K. Abaffy Lászlóné 1 pokróc, 3 drb. törülköző, 3 drb. zsebkendő, Dr. Szedler Ferencné 6 szalvóta (djánéek) 1 db. Kürti Imréné 1 zsebk. krumpli, 4 és fél liter szilvalekvár. Faudy Kálmán 10 drb. szurolofok, (ajándék) Varga Józsefné 1 drb. szalmazsák, özv. Varga Lajosné 6 zsebkendő, 12 birsalma, özv. Polacsek Lipótné 1 nyugagy, 2 bot. Ruzs Jánosné 5 K. Onody Károlyné jác-sárlóné 1 kőcsög szilvalekvár, 1 pecc nyestel, 1 (tészta)stál, 12 evőkánál, 1 tejmerőkanál, 6 darab pohár, 12 darab eszeze, 12 csészalej, (minden darab ajándék) özv. Zsigá Jánosné és felesége Zs. M. 3 kg. liszt, 2 liter bab, 2 tányér, 4 tojás, 1 hőgrelekvár, 2 fésű, fél kg. szalonna, 1 drb. szappan, 1 ágylepedő, 2 párnahuzat, (ajándék) még 4 drb. fűzet is Szrenkányi Károlyné 4 ing, 3 szalvóta, 1 üveg szilva, 1 üveg barackdekvár, 1 kőcsög szilvalekvár, 1 vízestüveg, Ehrlich Johanna 7 ing, 3 lábravaló, 6 zsebkendő, 2 kg. tarhonya, 2 kg. lenecse, 3 kg. bab, Weisz Jánosné 1 üveg rum 1 kg. kockacukor, 3 doboz tea, 3 liter meggy befőtt. Bóna Józsefné 8 üveg befőtt, 6 drb. eszeze, 6 drb. csészalej, 6 kg. 0 as liszt.

Mezei Lászlóné 1 zacskó hab, 1 drb. szalonna, Horváth Istvánné 8 pár harisnya, 3 ing, 4 zsebkendő, 4 lábravaló, 12 evőkánál 1 zsebk. krumpli, Paksi Jánosné ovónó 2 éjjeli szekrény, Kontos Jánosné 6 bögre, 4 pohár, 1 lábravaló, 1 fazék lekvár, 1 ing. Iholya Imréné 1 nagy üveg utorka, 1 üveg baracklekvár, 12 birsalma, 8 üveg befőtt, 14 üveg paradicsom. Fazekas János rendő 2 kor. Károlyi József 1 faagy, 1 üveg párna, 1 paplan, 1 kispárna, 3 ing, 6 lábravaló, 4 ágylepedő, 2 nagypárnahuzat, 2 kispárnahuzat, 1 vasmosdó, Hoffmann Jakabné 1 vasagy, 1 szalmazsák, 1

nagypárna, 1 kispárna, 1 paplan, 3 nagypárnahuzat, 2 kispárnahuzat, 2 ágylepedő 1 pókróc, 4 lábraváló, 4 ing, 12 zsebkendő, 6 pohárúba, 6 konyharuha, 6 törülköző 6 pár harisnya, 4 pár papucs, 4 fogkefe, 12 db szappan, 2 hajkefe. Széll Gyuláné 1 üveg szilvalekvár, 2 üveg befőtt 3 üveg baracklekvár 2 drb. két zömáncos naracslé. Csinos Ferenc 2 drb. bot, Paksi Ferenc 21 liter és 2 dl. bor, Paksi Ferenc 6 üveg befőtt 1 üveg lekvár, 2 üveg paradicsom. Nemes Jánosné 2 liter zsír, 1 fazek, 1 kosár birsalma, Sinoros Szabó Sándorné 2 drb. mankó, 18 kanál, Panyik Tóth János 1 szalmazsák, 1 nagypárna, 1 kispárna, 1 paplan, 2 ágylepedő, 2 nagypárnahuzat, 2 kispárnahuzat, 2 paplanlepedő, 2 lábraváló, 2 ing, 1 szappan özv, Batik Sándorné 4 nagypárna, 8 nagypárnahuzat, 4 ágylepedő, 4 törülköző, 6 zsebkendő, 1 téli köpeny, 1 faagy. Dr. Eisler Samuné 1 szalmazsák, 2 nagypárna, 1 paplan, 2 paplanlepedő, 2 ágylepedő, 6 nagypárnahuzat, 2 fűzőr fogpálya, 1 fazek szilvalekvár. Dr. Mátéffy Ferencné 1 faagy, 1 szalmazsák, 1 nagypárna, 1 kispárna, 2 kispárnahuzat, 6 ágylepedő, 6 törülköző, 1 pókróc, 2 csomó kötő szerszám, Csörgő Istvánné 2 szalmazsák, 1 nagypárna, 2 nagypárnahuzat, 2 ing, 32 drb. sebkötöző vászon. Szőke Bertalané 1 pókróc, 1 nagypárna, 2 nagypárnahuzat, 4 kispárnahuzat. Szabó Ignátz 10 K. Lantos Károlyné 6 ing, 3 trikóing 6 lábraváló, 6 pár harisnya, 3 pár pohárúba, 3 edényta, 6 zsebkendő.

Róza Péter kereskedő 4 dbz cigarettahüvely, 1 drb. glicerín szappan 1 kg kávé, 2 kg rizs, 2 kg borsó, 2 kg. kockacukor, 3 es. dohány, fél kg. mazsola, 1 es. tea, 1 es. gyufa, 1 dbz. pótkávé, 1 cigarettatöltőgép, 1 kg. mák, 1 üveg konyak, 1 üveg barackpálinka. Róza Péter fűszerkereskedő 10 K. özv. Csonka Pálné életmezésre 30 K. Soós Lajosné 1 zsák krumpli, 2 pár csirke, 1 kosár alma. Ifj. Rabiócky Pál 27 drb. ivópohár, 3 kanál, 3 villa 3 üveg baracklekvár 1 üveg szilva. özv. Czujkor Emilné 1 vasgöngy ruganyval, 1 nagypárna, 1 kispárna, 1 paplan, 2 nagypárnahuzat, 2 kispárnahuzat, 2 paplanlepedő 2 ágylepedő, 3 törülköző, 12 zsebkendő (ajándék) Radimetzky Kálmán adományja az Alföldi Ellenzék után 10 K. Vecseri János 20 K. Kiss Árpádné 6 ing, 6 pár harisnya, 6 zsebkendő, 2 lábraváló, 1 nagy üveg meggy 1 nagy üveg barack befőtt, 1 üveg barack lekvár, 1 üveg málna lekvár, 3 drb. szappan. Sobeszy Ferencné 1 üveg piszke, 1 szalmazsák, 1 vizes kante, 1 kacsócs 1 liszt mérő kanál, 1 üres doboz, 1 vágódeszka.

Szentes város polgármesterétől,
10429 - 1914. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter az 1912. évi LXIX törvénycikk 12-ik §-a alapján a nyilvántartó lappal ellátott lovaknak állítási járásaikból való eltávolítását be tiltotta.

Figyelmeztetek tehát mindenkit, akinek lova a folyó évi november hó 7-től 17-ig tartott újbóli osztályozás alkalmával nyilvántartó lappal látott el, hogy a nyilvántartó lappal ellátott lovat a város határából eltávolítani, tehát sem más községbe, avagy vidéki kereskedőknél elad-

ni, sem más községekben lévő gazdaságba állandó tartásra elvinni nem szabad.

Amennyiben a ló az eladás után is Szentes város határában marad, az eladás meg van engedve. Ez úgy, mint a nyilván tartott lovakkal történt egyéb változások is (elhullás, elvesztés stb.) a városi jegyzői tanácsnok hivatalban azonnal bejelentendő.

Szentes, 1914. évi november hó 16.

Dr. Mátéffy
polgármester.

Értesítés

Van szerencsém az igénytisztelet felbirtokos és gazdálkodó urakat tisztelettel értesíteni, hogy a **gádorosói gözmalommal** lévő olajmalmomban az

Olajgyártást

ismét megkezdtük, ahol vasárnap kivételével minden nap lehet **napraforgó repce- és tökmagból** olajat készíteni.

Repcezt és tökmagot

napi áron veszek.
Kiváló tisztelettel:

Bohus Mihály
gőzmalomtulajdonos.

Vásároljon mindenki

6%-os hadi kölcsönt

50 koronától kezdve minden összegben; aláírható eredeti feltételek mellett

a Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Kereskedelmi Banknál.

Reumás fájdalmak

gyorsan és biztosan megszűnnek, ha az évtizedek óta bevált **KRIEGNER-féle REPARATOR** kitűnő házzsírrel a fájos testrészt jól bedörzsöljük. Egy üveg ára **1 korona**, nagy üveg **2 korona** a 132070 **KRIEGNER-gyógyszertárban** Budapest, Kálvin-tér. Pósta szétküldés naponta.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, miszerint az I. ker. Nagy Ferencz utca 1 szám alatt levő

Szancis féle gőzmosóda, kristályvasaló és vegytisztító intézet vezetését **éltvettem**

és azt fokozott törekvéssel vezetni fogom. Ugyanezen helységben rendeztem be

női kalap üzletemet

s amidőn ezen körülményt bátor vagyok a mélyen tisztelt közönség szives tudomására hozni, tisztelettel kérem, hogy mindkét vállalkozásomat támogatni sziveskedjenek. Fő törekvésem lesz olcsó árak mellett, izléses munka által megnyerni a n. é. közönség pártfogását.

Szentes, 1914. nov. 12.

Kiváló tisztelettel:

ö. v. Kocsisné.

A téli háború borzalmait ellent katonáinknak prémre van szükségük. Akinek van, küldje a címre: Hadségjelző Hivatal, Budapest, Váci utca 38. sz. A posta ingyen szállítja. Vagy küldje be az itteni kir. tanfelügyelőséghez.

Cukor.

Süveges kimérve 1 kor. kocka 1 kor. 4 fill. kg. kint. Legjobb minőségű 1 rendű Zaborzai diókoks 5 kor. 60 fill. mm. kint **SARKADI NAGY FERENCZ.** kereskedő.

Legujabb Sikerek a Franciák ellen.

Berlin nov 18 Nagy főhadiszállásról. Nyugati flandriában a harcok tovább tartanak helyvet lényegileg változatlan argonnei erdőben támadásunkat sikeresen előbbre vittük Verduntól délre a francia támadásokat visszavertük Michielnél nyugati Maas partra előretolt haderőnk ellen intézett támadás sikeres kezdet után tökéletesen összeomlott Cireytl délnyugatra támadásunk arra késztette franciákat hogy hadállásaik egy részét elhagyják Chatillont csapataink rohammal bevették.

Oroszok veresége.

Lengyelországban Lodstól északra eső területen újabb harcok fejlődtek ki, melyben döntés még nincs. Soldautól délnyugatra ellenséget Mlavára való visszavonulásra kényszerítettük legszélsőbb északi szárnyon erős orosz lovasságot 16-án és 17-én megvertük és Pikkallenen át visszaverttük.

Miniszterelnökség
sajtóosztálya.

Valjevon tul.

Hivatalos délihadiszintérről: délnyugati hadszíntéren a Kolubara folyó elpusztított átjárójánál több rendbeli nagyobb harc volt saját erőnk már túlsó parton vannak november 16-án egyezményesszáz foglyot ejtettünk és sok hadi anyagot zsákmányoltunk.

Miniszterelnökség
sajtóosztálya.

Mütrágya

kedvező fizetési feltételek mellett jegyezhető elő a **Gazdasági Egylet** titkári hivatalában kitétt íven.